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VIAŢA NOASTRĂ 

Gheorghe Teofănescu s-a 
născut la 24 septembrie 1908, în 
satul Bârgăuani, în familia 
preoțească a tinerilor Ioan (orginar 
din Gura-Văii, bunicul său fiind 
dascăl în sat) și Maria (fiica 
preotului Neculai Scobai, din 
Blebea, astăzi cartier al orașului 
Târgu-Neamț). A mai avut doi 
fraţi: Ioan şi Viorica. 

Tânărul Gheorghe a urmat 
cursurile Seminarului Teologic din 
Roman şi apoi, între 1928 şi 1933 
ale Facultăţii de Teologie din 
Bucureşti. S-a căsătorit în 30 
august 1936 cu Constanţa Mircea 
din Trifeşti. Au avut doi copii: 
Rodica şi Corneliu.  

A fost hirotonit preot în 
1936 pentru parohia Stroieşti din 
judeţul Botoşani.  

Conform unei însemnări 
dintr-o evanghelie din biserica 
Conțești, părintele Gheorghe este transferat la 
cerere în parohia Girov la 1 martie 1939. Aici 
găseşte o biserică nouă, tencuită, iar în satul 
Conţeşti o bisericuţă de lemn. După lucrurile de 
finalizare a picturii, biserica din Girov este sfințită 
la 8 noiembrie 1939 de Preasfințitul Valeriu 
Botoşăneanul. Au fost întreţinute bisericile, dotate 
cu noi covoare, obiecte de cult şi veşminte, s-au 
îngrijit curţile interioare şi cimitirele datând din 
1900 la Girov, respectiv 1874 la Conţeşti.  

Între 1939-1940, biserica din Conțești şi 
gardul ei de incintă intră în reparaţii. Conform 
însemnării sale din aceeași evanghelie aflăm 
detalii: 

„În toamna anului 1939, cu ajutorul 
consiliului parohial am reparat biserica Sf. Neculai 
care era împrejmuită cu scânduri, ferestrele stricate, 
iar pe la strane vântul în timpul iernei baga zăpadă 
înăuntru, iar vara-mi stingea lumânările. A fost 
tencuită, văruită şi făcute geamurile din nou, 
catapeteasma lăcuită, iar dosul ei vopsit, precum şi 
alte reparaţii, pentru acoperirea cărora, am găsit 
multă înţelegere în sat, şi mai ales din partea lui I. 
Cosma, I. Spiridon şi alţii. Aceasta s-a făcut pentru 
a face faţă situaţiei, până când Dumnezeu ne va 
ajuta să facem altă biserică din zid aşa după cum 
merită acest sat, cu oameni credincioşi şi 
ascultători.”  

 În 1952 a participat la 
Cursurile de îndrumare 
misionară şi socială la Institutul 
Teologic Universitar din 
Bucureşti.  
 Pentru că timpurile erau 
potrivnice a fost silit să lucreze la 
C.A.P., deşi sănătatea sa era 
şubredă. A luat parte la toate 
tipurile de activităţi agricole, 
fiind remunerat cu 10 lei pentru 
ziua de muncă, din care îşi 
întreţinea familia. Doamna 
preoteasă Constanţa fusese dată 
afară din învăţământ în 1957.  
 În 1967 schimbă 
duşumeaua din biserica din 
Conțești şi aşează cel de al doilea 
rând de geamuri, revopseşte 
interiorul cu un albastru azur, 
tencuieşte din nou exteriorul, 
schimbă acoperişul cu şindrilă şi 
spală şi lăcuieşte catapeteasma 

cu icoane pictate în stil bizantin. În 1968 s-a făcut 
parcul din faţa bisericii unde au fost evidenţiate trei 
pietre funerare cu inscripţii în greacă. Iată şi câteva 
mărturii de la resfinţire: 

„Însemnare: în numele Tatălui şi al Fiului şi 
al Sfântului Duh, astăzi, 30 noiembrie 1969, 
săvârşitu-s-a slujba de redeschidere a bisericii Sf. 
Neculai din Conţeşti, parohia Girov, de către 
preoţii: C. Drăgoi – Şerbeşti, pr. D-tru Teofănescu 
de la Episcopia Romanului şi preot paroh Gheorghe 
Teofănescu. Lucrările de reparaţii s-au făcut de 
către enoriaşii din parohie sub directa supraveghere 
a cucernicului preot Gh. Teofănescu, paroh al 
parohiei. Făcutu-s-a această însemnare astăzi 
30.XI.1969 în ziua redeschiderii, spre eternă 
amintire şi exemplu urmaşilor.” 

A primit distincţia de iconom stavrofor în 
1968. Între 1955 şi 1959 şi-a ridicat o casă pe o 
suprafaţă mică de pământ din Girov, unde avea o 
grădină cu flori şi pomi fructiferi.  

Părintele Gheorghe a ieşit la pensie în 1 
martie 1985 după fix 46 de ani de slujire în 
Girov.  

La 3 ani de la adormirea doamnei Constanța 
(în 1990) și părintele Gheorghe s-a mutat la cele 
veşnice, în ziua de 12 octombrie 1993.  

A venit la Girov în 1939 și a plecat la 
Domnul în 1993. 

Părintele 

GHEORGHE 
Teofănescu 



Câte o carte din BIBILIE 
Cartea “REGI” 

  

 Deşi în textul Bibliei Ortodoxe 

actuale sunt două cărţi, de fapt este una 

singură pe care o putem numi Cartea 

Regilor, aşa cum a fost şi în textul 

ebraic. Textul a fost divizat din motive 

practice, cum s-a întâmplat de altfel şi 

cu altele: Samuel şi Cronici, care erau 

prea voluminoase. În textul latin şi grec, 

cărţile în cauză sunt numerotate III şi IV 

Regi. Mai mult decât alte cărţi biblice, I 

şi II Regi au un conţinut istoric prin 

excelenţă, fiindcă ne redau informaţii 

privind istoria lui Israel din secolul X 

până în secolul VI î.Hr., însă şi un 

important mesaj religios, transmis prin intermediul unor 

profeţi ai vremii care interpretează teologic 

evenimentele timpului, deci cărţile sunt considerate în 

mod justificat profetice. Cărțile Regilor sunt o 

continuare logică a cărților I și II Samuel fiindcă acestea 

prezintă istoria monarhiei la poporul israelit.  

 În cele două cărţi, autorul necunoscut prezintă 

un regat stabil şi unit condus de un rege puternic, 

dar care începe să se năruie din cauza unor regi 

nevrednici. Conducătorul politic este apreciat de autor 

în funcţie de loialitatea sa faţă de Dumnezeu, iar 

succesul militar şi bunăstarea poporului sunt în 

dependenţă de credincioşia întregii comunităţi faţă de 

legământul sinaitic - legământ stabilit prin Moise, ca 

mediator, la Sinai, după ce israeliţii au fost izbăviţi în 

mod minunat de Domnul din robia egipteană.  

 Cele două cărți includ trei mari momente: istoria 

lui Solomon, istoria celor două regate și regatul lui Iuda 

până la exil. În cele mai multe ediții ale Bibliei cărțile 

lui Solomon și ale Regilor sunt numerotate I, II, III și IV 

Regi. 
 

 Bibliografie: Pr. Petre Semen, Aşteptând 

mântuirea, Editura MMB, Iaşi, 2000 şi situl Wikipedia 

Cartea lunii martie 2019 din Proiectul 

“Carte pentru departe” este Ciocoii 

vechi și noi a prozatorului Nicolae 

Filimon. Cartea este un roman istoric 

veritabil al începutului de veac XIX.  

Îl oferim cu drag elevilor giroveni. 

 Luna pentru viaţă se va desfăşura 
în perioada 1-31 martie 2019, iar tema, 
„Unic din prima secundă”, este o referinţă 
la unicitatea fiecărei persoane umane, din 
momentul creării ei de către Dumnezeu.  
 În această perioadă se vor organiza 
numeroase evenimente dedicate 
recunoaşterii, preţuirii şi protejării vieţii 
ca dar al lui Dumnezeu.  
 Punctul culminant, ca în fiecare an, 
va fi organizarea Marşului pentru viaţă 
2019 „Unic din prima secundă”, în 23 
martie, în aproximativ 500 de orașe și 
localități din România și Republica 
Moldova. 
 Și parohia noastră organizează o 
serie de activități care se înscriu în        
programul “Luna pentru viață 2019”, în 
colaborare cu instituţii locale. 
 
 

Pentru că eşti parte 
din comunitate! 

 

 În cadrul Concursului Naţional 
Catehetic “Hristos: sufletul satului 
meu” parohia noastră înscrie Proiectul 
“Valori ale Conțeștilor, de ieri și de azi!”. 
 Concursul naţional îşi propune să 
contribuie la redescoperirea valorilor 
păstrate şi promovate de satul românesc, 
de-a lungul timpului, iar proiectul nostru 
conţine lucrări cu conținut teoretic şi 
lucrări cu caracter practic, care se 
încadrează în obiectivele specifice ale 
tematicii.  
 Proiectul se desfăşoară în parohie, în 
Şcoala Gimnazială Girov, în Grădiniţa din 
Girov, în Centrul Cultural Girov şi în alte 
locaţii din comuna noastră.  
 Echipa de proiect este alcătuită din 
elevi şi preşcolari din comuna Girov, cadre 
didactice din unităţile şcolii girovene şi 
preotul paroh Ştefan Zaharia.  
 Invitaţi ai activităţilor din proiect 
sunt tineri artişti din Piatra-Neamţ şi din 
comunitatea noastră.  
 Proiectul are şi aspecte filantropice. 

   Parohia Conțești    
Strada Bisericii 662, Girov, Neamţ, 617118 
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